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Τα μουσεία ενώνουν τον κόσμο 

 

Δελτίο Τύπου 

 

Το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων (International Council of Museums - ICOM), στην 

προσπάθειά του να αναδείξει τον ρόλο των μουσείων στη σύγχρονη κοινωνία, 

καθιέρωσε από το 1977 τη 18η Μαΐου ως Διεθνή Ημέρα Μουσείων. Κάθε χρόνο, 

διερευνάται σ’ όλες τις χώρες-μέλη του ICOM, με ομιλίες, εκθέσεις, συναντήσεις και 

άλλες εκδηλώσεις, ένα ειδικό θέμα που συνδέεται με τα μουσεία και τον ρόλο τους στη 

σύγχρονη κοινωνία. 

Το θέμα του φετινού εορτασμού με τίτλο «Τα μουσεία ενώνουν τον κόσμο» επιχειρεί να 

αναδείξει τα μουσεία ως χώρους που ενισχύουν τη σύνδεση μεταξύ γενεών, 

κοινοτήτων και χωρών, προάγοντας τη διαφορετικότητα, τη βιωσιμότητα και την 

αμοιβαία εμπιστοσύνη. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας και το Αρχαιολογικό Μουσείο 

Άρτας διοργανώνουν τις παρακάτω δράσεις: 

 

«Δώσ' μου ένα όνειρο να κρατηθώ..» 

Αιμοδοτώ στα μνημεία της πόλης μου. Στάση 1: Αρχαιολογικό Μουσείο Άρτας 
 

Σε συνεργασία με τον Σύλλογο Εθελοντών Αιμοδοτών Άρτας σας προσκαλούμε σε 

εθελοντική αιμοδοσία, η οποία θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του 

Μουσείου, με παράλληλη περιήγηση-ξενάγηση στη μόνιμη έκθεση. 

Στόχος είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για τον εθελοντισμό και 

την αιμοδοσία, η ενίσχυση της κοινωνικής προσφοράς και η ανάδειξη του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Άρτας ως φορέα πολιτισμού στην υπηρεσία του πολίτη. 

Λίγα λόγια για την εθελοντική αιμοδοσία 

Η εθελοντική αιμοδοσία είναι μια απλή, ασφαλής και ανώδυνη διαδικασία που διαρκεί 

περίπου 10–15 λεπτά. Κάθε υγιής ενήλικας, ηλικίας 18-65 ετών, μπορεί να προσφέρει 

αίμα και να συμβάλει καθοριστικά στη σωτηρία έως και τριών ανθρώπινων ζωών. 

https://icom-greece.mini.icom.museum/%ce%b4%ce%b9%ce%b5%ce%b8%ce%bd%ce%b7%cf%83-%ce%b7%ce%bc%ce%b5%cf%81%ce%b1-%ce%bc%ce%bf%cf%85%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%89%ce%bd/%ce%b4%ce%b9%ce%b5%ce%b8%ce%bd%ce%ae%cf%82-%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b1-%ce%bc%ce%bf%cf%85%cf%83%ce%b5%ce%af%cf%89%ce%bd/


Το αίμα δεν μπορεί να παρασκευαστεί τεχνητά και δεν μπορεί να υποκατασταθεί από 

κάποιο φάρμακο ή χημική ουσία.  

Η συστηματική αιμοδοσία ενισχύει το αίσθημα κοινωνικής αλληλεγγύης και 

αναγνωρίζεται ως κορυφαία πράξη ανθρωπισμού, προσφέροντας ουσιαστική 

στήριξη στο σύστημα υγείας της χώρας. 

 Αρχαιολογικό Μουσείο Άρτας, 17.05.2026, 10:00 - 14:00 

 Ξενάγηση: 11:00 - 12:00. Ελεύθερη συμμετοχή 

 

ΚΑΠΟΤΕ ΣΤΗΝ ΑΜΒΡΑΚΙΑ 
 

Εκπαιδευτική δράση η οποία απευθύνεται στους ωφελούμενους της Κινητής 

Μονάδας Άνοιας και του Κέντρου Ημέρας Άνοιας Άρτας της Εταιρείας Alzheimer 

Αθηνών. Οι συμμετέχοντες, μέσα από επαναλαμβανόμενες επισκέψεις στο Μουσείο, 

γνωρίζουν πτυχές της δημόσιας και ιδιωτικής ζωής στην αρχαία Αμβρακία. 

Ειδικότερα, η συνάντηση της 18ης Μαΐου, με  θέμα «Τι έτρωγαν;» θα επικεντρωθεί στη 

διατροφή κατά την αρχαιότητα.  

Στόχος της δράσης είναι η αποδοχή και κοινωνική ενσωμάτωση των ωφελούμενων 

και η ανάδειξη του ρόλου των μουσείων στη βελτίωση της ψυχικής υγείας και την 

προώθηση της κοινωνικής συνοχής και προσφοράς. 

 Αρχαιολογικό Μουσείο Άρτας, 18.05.2026, 10:30 

 

ΖΩΓΡΑΦΙΖΩ ΤΟΝ ΜΥΘΟ. Η συνέχεια 
 

Σε συνέχεια της δράσης «Ζωγραφίζω τον μύθο», που υλοποίησε το Μουσείο στο 

πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων 2025 [https://efaart.gr/conference-

event/imd_2025/ ], κατά τον φετινό εορτασμό θα εκτεθούν τα έργα ζωγραφικής που 

δημιουργήθηκαν για να αποδώσουν τον μύθο της θεϊκής διεκδίκησης της Αμβρακίας. 

Στα εγκαίνια της έκθεσης θα παρουσιαστούν στο κοινό τα έργα από τους ίδιους τους 

δημιουργούς τους καθώς και ο μύθος της Αμβρακίας που τους ενέπνευσε. 

 Αρχαιολογικό Μουσείο Άρτας, 18.05.2026, 20:00 

 Είσοδος ελεύθερη. 

 

 Η είσοδος στο Μουσείο την 18η Μαΐου για τους επισκέπτες και τους συμμετέχοντες 

στις παραπάνω δράσεις είναι ελεύθερη. 

https://efaart.gr/conference-event/imd_2025/
https://efaart.gr/conference-event/imd_2025/

